14. cviceni z M1035, podzim 2022

Priklad. 1. UvaZzujme jednoduchou chemickou reakci A + B — C'. Koncentrace z(t) latky
C se v pribéhu reakce postupné méni podle diferencidlni rovnice

2 =k(z—a)(z—a), =2(0)=0.
Vyfeste tuto rovnici a naértnéte graf funkce z(t) prot > 0.
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ReSeni. z(t) = ;Tl_fl O

Priklad. 2. Logisticka diferencialni rovnice pro rust populace je

P
P =kP(1-— P(0) = P,.
(1-%). PO
Vyfeste ji a nakreslete kiivky, které jsou jejimi feSenimi pro rizné pocatecni hodnoty. (Tato
rovnice je modifikaci rovnice P’ = kP, kterd fila, Ze kdyZ populace dosdahne hodnoty K,
prestane rust.)
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Reseni. P(t) = %, A= 5L O

Priklad. 3. Zjistéte, zda je funkce feSenim dané diferencidlni rovnice:
a) y(t) =e " +te Ty + 2 +y =0,
b) y(z) = .y =2y’

)y =l y =12 - 1),

Piiklad. 4. Reste rovnice se separovanymi proménnymi a v roviné se pokuste nakreslete
grafy téchto feSent:
a) 2y — 23y’ = 0. VS§imnéte si, Ze y(x) = 0 je feSen.
b) 1+ 4%+ ayy =0,
c) zyy =1 — 22,
Reseni. (a) y(z) = Ce /"
(b) C = (y* + 1)
©y*=—2*+2Inz|+C O

Piiklad. 5. Reste dané poCate¢ni dlohy:
a) zy +y =y% y(—1) = 3. Viimnéte si, Ze y(z) = 0 a y(z) = 1 jsou feleni a Ze pro
r =0ay = 0nebo y = 1 mize byt derivace y'(0) jakakoliv.

s

b) sinycosz dy = cosysinz dx, y(0) = 7,

¢) 2(1+e")yy =e*, y(0) = 0.
ReSeni. (a) Yy = ﬁ

(b) ﬂcosy = COSZ.
(©) y* = In(5H). -

Priklad. 6. Spoctéte nevlastni integraly:
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